

21-வது பொதுகுழுக் கூட்டம் (30.07.2023)

1. நமது இயக்கத்தின் 21-வது பொதுகுழுக் கூட்டம் 30.07.2022 அன்று திருச்சி கன்டோன்மென்டில் உள்ள பல்நோக்கு சமூகப்பணி மையத்தில் (TMSSS) உள்ள அரங்கில் கடவுள் வாழ்த்துடன் தொடங்கியது . இயக்கத் தலைவர் திரு வி ஐயப்பன் அவர்கள் உடல் நலக்குறைவால் இக்கூட்டத்திற்கு வர முடியவில்லை. எனவே பொதுச் செயலாளர் நமது சட்டச் செயலாளர் திரு ந சுப்ரமணியன் அவர்களை இக் கூட்டத்துக்குத் தலைமையேற்று நடத்த முன் மொழிந்தார். அதை திருச்சி மாவட்டத் தலைவர் திரு சுதாகர் ஏசுவடியான் அவர்கள் வழிமொழிந்தார். கொடுக்கப்பட்ட வேண்டுகோளை ஏற்று திரு ந சுப்ரமணியன் அவர்கள் இக்கூட்டத்துக்குத் தலைமை தாங்கினார். பொதுகுழு கூட்டத்திற்கு 72 உறுப்பினர்கள் கலந்துக் கொண்டனர்.
2. முதலில் பொதுச்செயலாளர் வரவேற்புரை வழங்கினார். அடுத்து நமது தலைவர் உரை ஆரம்பமானது. தலைவர் உரையில் அமைச்சர் செந்தில் பாலாஜி மீது ஊழல் வழக்கு தொடுத்துள்ளதைப் பற்றி விவரித்தார். உயர் நீதிமன்றத்தை எதிர்த்து உச்ச நீதிமன்றம் சென்று வாதாடி வென்றோம் எனக் குறிப்பிட்டார். பள்ளிக் கல்வித்துறை ஊழல் பற்றி புகார் கொடுத்த நமது தஞ்சாவூர் உறுப்பினர் திரு குணசேகரனைப் பாராட்டினார். நமது இயக்க உறுப்பினர்கள் நமது இயக்கத்துக்காக சிந்தித்து செயலாற்ற வேண்டுமெனக் கேட்டுக்கொண்டார். அதிக உறுப்பினர்கள் சேர்க்க வேண்டும் என்பதைவிட ஊழல் ஒழிய நாம் எடுக்கின்ற நடவடிக்கைகள் தான் முக்கியம் என்று குறிப்பிட்டார். நமது நாட்டில் ஊழல்கள் அதிகமாவதால் நமது இயக்கம் வருடத்திற்கு ஒரு ஊழல் வழக்கையாவது தொடுத்து பொதுவாழ்வில் அவற்றைக் களையெடுக்க வேண்டுமென கேட்டுக் கொண்டார். மாவட்ட வாரியாக வரவு-செலவு கணக்குகளை சரியாக கடைபிடிக்குமாறு கூறினார். வாழ்க்கை மேம்பாடுகளை (Welfare) பற்றி நமது இயக்கம் ஏதும் செய்ய வேண்டியதில்லை; நமது குறிக் கோள் ஊழலை ஒழிப்பது மட்டுமே என்று வேண்டுகோள் விடுத்தார்.
3. பொது செயலாளர் திரு.வே. கார்த்திகை ராஜன் அவர்கள் 2022-2023ம் ஆண்டுக்கான ஆண்டறிக்கையை அறிவித்தார். நிதிச்செயலாளர் வருகை தராததால் பொது செயலாளர் 2022-20223 ஆண்டுக்கான தணிக்கை செய்யப்பட்ட வரவு-செலவு கணக்கை விவரித்துப் பேசினார் ஆண்டறிக்கையும், வரவு-செலவு கணக்கும் ஒரு மனதாக ஏற்று கொள்ளப்பட்டதாக பொதுக்குழுக் கூட்டத்தில் தீர்மானம் நிறைவேறியது.
4. முதலாவது பேசிய திருச்சி மாவட்ட தலைவர் திரு.எம்.சுதாகர் ஏசுவடியான் அவர்கள் அவர்கள் மாவட்டத்தின் இயக்க செயல்பாடுகள் பற்றி எடுத்துரைத்தார். குறிப்பாக பள்ளிக்கூட்டத்தில் "பொது வாழ்வில் நேர்மை" என்ற தலைப்பில் கருத்தரங்கு நடத்தப்பட்டது பற்றியும், மாதாந்திர கூட்டங்களில் மாவட்ட அரசு அதிகாரிகளை அழைத்து உரை மற்றும் கலந்துரையாடலு நடைபெறுவது பற்றியும் கூறினார். மேலும் பள்ளி மற்றும் கல்லூரிகளில் "நேர்மை மன்றம்" ஒன்று ஏற்படுத்தி அதில் இளைஞர்களையும், மாணவர்களையும் இணைத்து நீதியையும், நேர்மையையும் கடைப்பிடிக்க வழிவகை செய்ய வேண்டுமென யோசனை கூறினார்.
5. அடுத்து பேசிய கோவை மாவட்டத்தை சார்ந்த திரு.நமச்சிவாயம் அவர்கள் கோவையில் அவர்கள் நடத்தும் விழாக்களைப் பற்றி விவரித்தார். கல்லூரி மாணவர்களுக்கு பொது மக்களிடமிருந்து ஊழலை விடுவிக்க அதிகமான கலந்தாய்வுக் கூட்டங்கள் ஏற்படுத்தி மக்கள் மனங்களை மாற்ற வேண்டுமெனக் கூறினார். ஊழலற்ற அரசு அதிகாரிகளையும் சிறந்த தொண்டாற்றும் சமூக நல ஆர்வலர்களையும் அழைத்து பாராட்டி, நேர்மை விருதுகள் வழங்கி கௌரவப்படுத்த வேண்டும் என எடுத்துரைத்தார். விழாத்தலைவர் கோவை மாவட்டப்பணிகளை தலைமையகத்துக்கு எழுதி அனுப்பியிருந்தால், அவற்றை நமது நேர்மை நெறியில் பிரசுரித்திருக்கலாம் என்றார்.
6. "பொது வாழ்வில் நேர்மை" என்ற தலைப்பில் திருச்சி வெஸ்ட்ரி ஆங்கிலோ இந்திய நிலைப் பள்ளியில் 20-07-2023 அன்று நடத்தப்பட்ட கருத்தரங்கில் உரையாற்றிய மாணவிகளுக்கும் ஒத்துழைத்த தலைமை ஆசிரியருக்கும் நமது திருச்சி மாவட்ட இயக்கம் சார்பாக சான்றிதழ்கள் வழங்கப்பட்டன. அடுத்ததாக அந்த மாணவிகள் செல்வி தனுஸ்ரீ(12ம் வகுப்பு), செல்வி ஷவேதா (11ம் வகுப்பு) ஆகியோர் உரையாற்றினர். ஒரு மாணவியின் தந்தையார் பேசும்போது, "லஞ்சம் கொடுப்பவர்கள் ஏராளம் இருப்பதால் தான் லஞ்சத்தை ஒழிப்பதில் சிரமம் உள்ளது. யாருக்கும் இலஞ்சமாக எதுவும் கொடுக்கக்கூடாது என்றும் இந்த நிலை மாறவேண்டும்", என்று கேட்டுக்கொண்டார்.
7. அடுத்தபடியாக கடலூர் மாவட்டத் துணைத் தலைவர் திரு ராஜேந்திரன் அவர்கள் அன்றாட வாழ்வில் நடக்கும் ஊழல்களைக் குறிப்பிட்டார். மின்சார இணைப்பு, போலீஸ் தொல்லை. ரேஷன் கார்டு, ஸ்மார்ட் கார்டுகள் வழங்குவதில் உள்ள துயரங்களை விவரித்தார்.
8. அற்றதாங்கி கிளைத் தலைவர் திரு அப்துல் ரஹ்மான் அவர்கள் பணம் வாங்காமல் வோட்டு போட்டால் தான் நியாயமானவர்களைத் தேர்ந்தெடுக்க முடியுமென்றும் , ஊழலற்ற சமுதாயம் வளரும் என்றார். எனவே "பணம் வாங்காமல் வோட்டுப்போடுவோம்"என்ற கோஷத்தை முன் வைத்தார். தூத்துக்குடி செயலாளர் திரு ராமசுப்பு பேசுகையில் கீழ்மட்ட ஊழல்களை விவரித்து பேசினார்.

9. தஞ்சாவூர் மாவட்டத் தலைவர் திரு கலியப்பெருமாள் அவர்கள் பேசும்போது, நமது இயக்கம் அதிக சாதனைகள் செய்ய வேண்டுமென்றும், நிறைய புதிய உறுப்பினர்களைச் சேர்க்க வேண்டுமெனக் கேட்டுக் கொண்டார். செந்தில் பாலாஜி வழக்கில் நமது இயக்கத்தின் முயற்சியையும், பங்களிப்பையும் சமூக ஊடகங்களில் பேசப்படுவதில்லை என்று கேள்வி எழுப்பினார். “அது தேவையற்றது” என்றும் அதற்காக நாமே சென்று விளம்பரப்படுத்தத் தேவையில்லை என்று அதற்குத் தலைவர்பதிலளித்தார்.

10. திருவெறும்பூர் கிளைத் தலைவர் திரு அப்துல் நிஷாருதீன் நமது இயக்கத்தில் உறுப்பினராவதில் உள்ள நன்மைகளை எடுத்துரைத்தார். கே. கே நகர் கிளைத் தலைவர் திரு பன்னீர்செல்வம் தான் பொது மக்களுக்கு செய்த சிறிய உதவிகளை விவரித்துப் பேசினார். தனியாக செயல்படுவதைவிட, ஒற்றுமையுடன் அனைவரும் கூட்டாக செயல்பாடு இருந்தால் நல்ல முன்னேற்றம் இருக்கும் என்றார். திரு தங்கவேல் அவர்கள் ஐந்து பேர் கொண்ட “நேர்மைக்குழு” ஒன்று ஏற்படுத்தப்பட்டு அதன் அறிவுரைப்படி அரசாங்கம் செயல்பட வேண்டுமெனக் கேட்டுக்கொண்டார்.

11. திருச்சி மாவட்ட உறுப்பினர் திரு முஹமது இப்ராகில் அவர்கள் பட்டா, நில ஆக்கிரமிப்பு பற்றி பேசினார். அனத்து முறைகேடுகளையும் நேர்மை நெறியில் பிரசுரிக்க வேண்டுமெனக் கேட்டுக்கொண்டார். உறுப்பினர் திரு நாகராஜன் பேசும் போது, கண்டுபிடிக்கப்பட்ட ஊழல்களை உடனுக்குடன் விஜிலன்ஸுக்கு அனுப்பி விசாரிக்க வேண்டுமாறு கேட்டுக்கொண்டார்.. உறுப்பினர் திரு கந்தவேலு பேசும் போது நேர்மை நெறி அச்சிடப்பட்ட புத்தகமாக வர வேண்டுமாறு கோரிக்கை வைத்தார். கிராமப்புறங்களிலும் நமது இயக்கம் பரவ வேண்டுமாறு விண்ணப்பித்தார். திரு தசரதன் அவர்கள் இயக்கம் தற்போது சரியாக செயல்படவில்லையென்றும் உறுப்பினர்கள் நிறைய உழைக்க வேண்டுமெனக் கேட்டுக் கொண்டார். மாவட்ட அளவில் “வாட்ஸஅப்” குழு ஏற்படுத்துமாறு வேண்டினார். திரு ரமேஷ் குமார் அவர்கள் பொது மக்கள் மனுக்களுக்கு நிவாரணம் தர ஏற்படுத்தும் கால தாமதத்தை விளக்கி பேசினார்.

12. தஞ்சாவூர் மாவட்ட உறுப்பினர் திரு குணசேகரன் அவர்கள் பேசும் போது “இயக்க உறுப்பினர்கள் முழு மனநேர்மையுடன் இருக்க வேண்டும்: அரசியல் சார்பற்ற நிலை, நடு நிலைமை, இன/ மொழி/மதம் பாசுபாடாற்ற நிலையுடன் செயல்பட வேண்டுமெனக் கூறினார்.. நமது நாட்டில் வெள்ளை பணம் ஒரு லட்சம் கோடியென்றால், கருப்புப்பணம் ஒன்றரைக் கோடியாகும். இந்தக் கருப்புப் பணத்தில், லஞ்சப் பணம் தான் அதிகம் என்று எடுத்துரைத்தார். ஊழல்களை அரசாங்கம் கண்காணிக்கத் தவறினால், நாம் கவர்னருக்கு மனு கொடுக்க வேண்டுமெனக் கூறினார்

13. கடைசியாகப் பேசிய நமது சட்டச் செயலாளர் திரு நஃபீஸ் அஹமது அவர்கள் லஞ்சம் கொடுப்பவர்களைக் கைது செய்ய வேண்டுமெனக் கூறினார். லஞ்சம் வாங்குபவர்களை விஜிலன்ஸ் மூலம் பொறி வைத்துப் பிடிக்க வேண்டும் என்றும் உரையாற்றினார். முடிவில் கீழ்க்கண்ட தீர்மானங்கள் நிறைவேற்றப்பட்டன.

14. தீர்மானங்கள்

- செந்தில் பாலாஜி விசயத்தில் அவரது வழக்குகளில் சரிவர செயல்படாத அரசு அதிகாரிகள், அரசியல் தலைவர்கள் மற்றும் தவறு செய்தவர்கள் மீது நடவடிக்கை எடுக்க ஆவன செய்ய தலைமை நிர்வாகிகள் செயல்பட வேண்டும்
- போக்குவரத்துத் துறையில், செந்தில் பாலாஜி மூலம் பணி நியமனம் பெற்ற அனைத்து பயனாகிகளை நீக்கிவிட்டு, அதிகத் தகுதி கொண்ட பணி நியமனம் மறுக்கப்பட்டவர்களுக்குப் பணி நியமனம் கிடைக்க அனைத்து நடவடிக்கைகளையும் எடுக்க தலைமை நிர்வாகம் செயல்பட வேண்டும்.
- தன்னலமற்ற இளைஞர்களை உறுப்பினர்களாக உருவாக்க நமது இயக்க உறுப்பினர்கள் முழு மூச்சுடன் முயற்சி செய்ய வேண்டும்.

15. அடுத்து நம் இயக்க உறுப்பினர்கள் அனைவரும் தலைவர் தலைமையில் ஊழல் எதிர்ப்பு உறுதிமொழி ஏற்று கொண்டனர். நமது இயக்க பொதுச்செயலாளர் திரு.வே. கார்த்திகை ராஜன் அவர்கள் கூட்டத்திற்கு வருகை புரிந்த அனைவருக்கும் நன்றி தெரிவித்தார். அதன்பின் நாட்டுபண்ணுடன் இந்த ஆண்டு பொதுகுழுக்கூட்டம் இனிதே முடிவுற்றது.

லஞ்சம் தவிர்!

நெஞ்சம் நிமிர்!!

(ஓப்பம்)

(ஓப்பம்)

தலைவர்

பொதுச் செயலாளர்